

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST VI. SZERESÉN-UTCA 28... ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva...

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALISZINHÁZ-UTCA 1. HIRDETÉSÉK ÉS NYILTÉRBE... VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVÉTELE KIADÓHIVATAL...

Ez az ujságpéldány fertőtlenítve van.

Salamon Ferencz.

Most hantoltuk be sirját, most jövőnk a temetőből. S nekünk úgy tetszik, mintha az emberek nagy része, mintha a nemzeti társadalom nagy része az ő elmúlását is csak olyan napi eseménynek tekintené...

Szomorú korszak, hitvány nemzedék, mely így tudna bánni a nemzet nagyjaital. Salamon Ferencz a magyar nemzetigazi nagy férfiai közül való volt, s ha most a tömeg alig veszi észre: évek és évtizedek múlva alakjának arányai óriás méretekben fognak növekedni, hogy az utánunk következő nemzedék századunknak igaz nagyjai közt s velük egyenlő magasságban láthassa s emlékeztetben legalább ekként tisztelhesse.

Nem volt mágnás, nem birtokolt s nem hagyott örökségtől százezrek holdakat. Nem volt miniszter vagy főpap s életében nem bőköltak neki a kéregetők s a politika felmesei s holta után nem javszékelték dolga a hivatalos rendszer fogadott siratói. Nem volt milliomos, ki akármely uton százezreket halmozott össze, hogy hírdeméni uton nyilvános árveréssel nagy férfiu gyanánt itkassék be nevé a napi krónika jegyzőkönyvébe. Nem volt még csak fővárosi kortes sem, hogy klubokban s korteslakomákban felköszöntöket tarison, választásoknál kurjogasson s ennek fejében mindennap ott legyen neve a hírlapok hasábján s a jelenléti jegyek élvezetének irigylett lajstromában.

Im effélek most nyüzsgő közéletünk divatos nagyjai. S a kiknek szeme és esze csak az ilyeneket képes fölismerni: miként ismerhetnék fel azok azt az igazi nagyságot, a minő volt Salamon Ferencz? A ki szerintük nem volt egyéb, mint zajtalan tudós, név nélküli hírlapíró s világkerülő egyetemi professzor.

Az volt. De jó és nagy ember volt. Alkotásai örökké nagy kinevek lesznek nemzetünk számára. S ama néhány férfiu után, kik nemzetünket e században világtörténelmi magasságba emelték, Salamon Ferencz a mi legjobbjaink közt az első közé tartozott.

A nagyvessé évek főszege közszelleme tölté meg tanulni és tette törekvő ifju lélek. Wesselyni, Deák, Kossuth és Széchenyi, Vörösmarty és Petőfi korszaka és nagy példái taníták meg őt szeretni az

igazságot, lelkesülni az ideálokért s egész életét a hazának szentelni. S ha fegyverrel és vérenek omlásával kellett szolgálni a hazát: akkor ott volt a csatáiban. S ha ránk borult az osztrák önkényuralom éjszakája s alkotmányunk és magyarságunk durva lábbal tapostató: akkor ott volt az irodalom mezéjén, hogy nélkülözve, szenvedve, üldözés közt s a jutalomnak minden reménye sötét gondolata nélkül, de szakadatlanul ássa alá az idegen uralom hatalmát s erősítse a nemzet önértékét s küzdelem törő elszántságát. A magyar hírlapirodalom politikai hatása sohasé volt nagyobb s eredményei dícsőbbek, mint az ötvenes évek középtől a kiegyezésig s e korszak irodalmi harcainál közt egy sem volt nemesebb, szerényebb, kitűnőbb és fáradságtalanabb, mint Salamon Ferencz.

S az alkotmány helyreállítása két kézzel szőrt a jutalmat azoknak, a kik megérdemelték: de azoknak talán inkább, a kik meg nem érdemelték. Salamonnak, a legérdemesebbnek nem adott még csak képviselői mandátumot se. A hü hazafi, a sebessült honvéd, a nagy elme, a tökéletes jellem, a fáradságot nem ismerő irodalmi munkás alig jutott oly állásból, melynek ármékában legnagyobb és legdicsőbb munkái, nemzeti történelmi buváriatái végezhette volna. Igaz, hogy sohasé kért, sohasé dicsékedett s sohasé tolakodott.

Hanem dolgozott. Történelmi munkáival megvetette a magyar nemzeti történelem igaz megírásának örök alapjait. Helvesen fogta fel és fejtette ki a magyar oligarkhia történelmi szerepét és fontosságát. Egyszer-mindenkorra megoldotta a török hódoilság társadalmi és politikai szervezetének nagy rejtélyét s ezzel földerítte, hogy miként maradhatott meg a magyar és szabadsága az egyaránt ellenséges török és osztrák nyomás alatt. A főváros történelmében a magyar pénznekem címén egy nagy világtörténelmi és nyelvtörténelmi kérdés honmáit derítette fel s a római világalom megalapításának módszerét is újból s alaposan megvilágította. Árpád haditudományát s Árpád nemzetének társadalmi és politikai szervezetét biztosan és tisztán állítá elénk s a tudomány férfiai elé. Nemcsak napi munkája, de utóirója is volt a tudományak s nemcsak nemzetünk, hanem az egyetemes tudomány számára is.

S mindez nem minden érdeme. A mit a nemzeti történelmi felgömbös Szalay és Horváth Mihály csak kezdeményeztek: a pártatlan felgömbösítő jutatta teljes diadaira. Az ő felfogásából teljesen hiányzik mind a felekezesség, mind a pártosság, mind a vidékiesség. Ő nem pápista és nem kalvinista; nem kurucz, de nem is labanc; nem erdélyi, de nem is habsburgi. A nemzetet a maga egyetemesben, a történet ezerekéü gépezetének működésé

sét a maga összességében keresi, látja s állítja elénk. Egyetlen rész iránt se érez előszeretettel vagy gyűlölséget, de egyaránt határtalanul szereti magyar nemzetét és az igazságot. S nemcsak törekvése és érzülete, de gondolkodása s író nyelve is eredeti és tiszta magyar.

Bár élehetett volna még tovább! Bár irhatta volna meg nemzetünk egész történetét. Töredékes, de összesen nagyterjedelmű munkálata így is alapvető, így is korszakot alkotó történelmi irodalmunkban. Utána — attól félünk — ismét kétfelé szakad s felekezetteség és pártossá válik történetírásunk. De felekezetteség és pártosság el fog múlni s mindkettő romján az igazság épül. S ha majd oda jutunk: akkor járunk igazán Salamon Ferencz nyomdokán.

Szegényül hagyta családját, de gazdag örökséget hagyott nemzetére. Kövessük példáját s örizzük híven és hálásan dicső emlékeztét.

Budapest, okt. 11.

A képviselőháznak ma délelőn, báró Bánffy Dezso előnölete alatt, rövid ülés volt, melyen az elnök bemutatta a főrendiház előnökének átiratát arról, hogy a főrendiház a magyar királyi állami számvérszek elnökéül Hieronymi Károly, Miklós Kálmán és Hosszú József kijelölésére vonatkozó képviselőházi határozathoz hozzájárult. A ház megbizta az elnököt, hogy az államszámvérség elnökségére történt országgyűlési kijelölésnek kivételesen végett való feltérjesztése iránt intézkedjék. Látványos Imre jelenté, hogy a képviselőház harmadik bíráló-bizottsága az évi október hó 10-ikén tartott ülésében báró Atzél Béla, a Budák kerületében megválasztott országgyűlési képviselőnek kerénytelen megtámadott választását megemlítette és a költségek kölönösen megszüntette. A ház az elnököt felhatalmazta, hogy a választás iránt intézkedjék s a költségekre vonatkozó végzés alapján a helyi kintalásokat eszközöltesse. Matyasik Péter bemutatta az igazságügyi bizottság jelentését a tényleges bírtokos tulajdonjogának a telejgyűjtőnyelbe bejegyzéséről és a telejgyűjtőknek helyesbítéséről szóló törvényjavaslat tárgyában. Mandel Pál pedig az igazságügyi bizottság jelentését a fogház és elzárás büntetés végrehajtása, valamint a pénzügyesektől befolyó összegek felhasználása tárgyában benyújtott törvényjavaslatról. Mind a két jelentés ki fogják nyomtatni, szétosztani és annak idejében napirendre tűzni. Scapary Gyula gróf miniszterelnök két törvényjavaslatot nyújtott be. Az egyik az országgyűlési képviselők napidíjainak általában leendő megállapításáról; a másik a törvényhatóságokról szóló 1886. évi XXI. törvényzékkel nemely rendelkezéseit végrehajtásának függőben tartásáról szól. Az első törvényjavaslatot kinyomtatják, szétosztják és tárgyalás végett a penzügyi bizottságnak adják ki, a második pedig szintén kinyomtatják, szétosztják s tárgyalás s jelentéssel végett a közigazgatási bizottságnak adják ki. Az útic öt perccel nyolc óra és a jegyzőkönyv hítelestése után, 12 óra 35 perccel bevégeződik.

A német császár Bécsben.

A német császár uralkodónk látogatására ma Bécsbe érkezett. Emlyi és nem több az, mi a legújabb fejedelmi találkózást, ha alkalmi jelentősége szerint ítéljük meg, a személyi hírek szokott formájában megilletné. Oly rendessé és oly természetessé vált már az ilyen esemény a szövetséges viszony keretében, hogy az egyszerű tudomásulvételnél többet nem igényel.

nyel. Politikai jelentősége épen csak az, hogy nincsen semmi speciális politikai jelentősége. A látogatás ében is, ugy más években rendszer időszaki inspekczió szolgálatát teszi, bizonyossá arra, hogy Ausztria-Magyarország és Németország szövetsége szilárdul fennáll és az idők folyamában mindig bensőbbé vált.

Tizenhárom év múlt el a szövetség létrejötte óta és idő alatt annyira belelőtt az élő nemzedék köztudatába, hogy szinte állandó közjogi intézménynek tűnik föl. II. Vilmos császár nemcsak híven őrizte meg a nagyatyjáról reája maradt hagyományt, de fejlesztette is. Kivált mióta Bismarck herceget elbocsátotta, a szövetséget a személyes megbízhatóság nagyobb garanciájával is vette körül. Most már elvonult a félreértések árnya is, melyet az előbbi kancellár erőszakos egyénisége vetett rá a szövetséges viszonyra. Azt mondatnók, hogy most a szövetséges eszme állandó ereje uralkodik azok felett, kiket az eszmet hordozták, határozták meg a szövetség tárgyas értékét. Épen azért, mit az uralkodók és miniszterek a szövetséges viszony fenntartására tesznek, ma csekélyebb érdekűvé vált, majdnem sablonos jellegű nyert. Jól van ez így és örvendünk neki, mert az osztrák-magyar-német szövetség sem lehet ugyan-örök időkre alkotva, de eddig még távolról sem merítette ki azt a feladatot, mely reá vár és melyért megteremtették. A szövetség mai bensősége megerősíti bizalmunkat, hogy ez a feladat mindvégig beleszen töltve. Épen hogy az utóbbi napokban a távlatlagos próbái a két szövetséges hadsereg viszonyát a legigazabb pajzosság zománzával vonták be, kit nem ragadott meg a gondolat, hogy a két hadseregnek okvetlenül meg egymás mellett a a fegyverbajtarásg rettentő próbái is ki kell állniok. A háborút éveik el lehet odáni, előbb-utóbb mégis bekövetkezik és a szövetség költségeinek, melyek a népeknek aránylagos nyugalmat biztosítottak, nem szabad addig meglazulniok, míg a hadseregek a csaták tűzén át nem haladtak.

Megelégedéssel vesszük hát a német császár látogatását uralkodónknál. Ugy üdvözöljük őt, mint régi ismerőstünk, kit a megszokott érinkezés és a folytonos bizalmasság mindig kedvesebbé tettek. Mit fog jelenteni II. Vilmos a világtörténelemben, még igen rejtélyes kérdés és a német nép palástolhatlan nyugtalansággal tekint császárjára, ki neki már sok kellemetlen meglepetést is szerzett. A német császár jellemképe eddig sok zavaros és ellentétes színnel esiklángolt a közönség szeme előtt, és az imént meghalt Renan Ernő utolsó művében elárulta nagy kíváncsiságát az iránt, miként fog ez a sajátos uralko-

dói egyéniség kifejlődni. Bárhogy legyen, a monarchiánkkal való szövetséges viszonyban Vilmos császár lényének legrokon-szenvesebé vonását tüntette ki, a lovasias becsületet és az egyenes gondolkodást. A szerződés neki szerződés, a szövetség szövetség, a mit elvállalt, komolyan veszi és az ellogadott elvnek következeit is kivonja. Sokkal biztosabbnak éreztük magunkat a szövetséges viszonyban, mióta a császár személyével áll helyt érte. Azok az örömköltások, melyekkel a bécsi nép ma Vilmos császár üdvözölte, bizonyára jobban tolmácsolták a monarchia népeinek közérzelmét, mint azok a lármás demonstrációk, melyekkel ugyancsak az örökös kedélyes bécsiék Bismarck herceget a mult nyáron körülzárták.

Persze nagyon óhajtanók, ha a szövetséges viszonynak gyakorlati értéket más-nemű tények tennék nyilvánvalóvá, mint a milyennel a mi külügyi és hadügyi politikánk szokott előlőgni. Kálnoky gróf a német szövetség erkölcsi erejére támaszkodva, több bátorsággal törekedhetnék arra, hogy a keleti politika kérdése helyes megoldást nyerjenek, vagy legalább az elért eredmények az esedékes jog jütékának kitéve ne legyenek. És azt hisszük, a hadügyi politikában is a német szövetség hatásának nem abban kellene mutatkoznia, hogy a hadügyminiszter már semmi határt nem akar ismerni a hadügyi költségvetés emelésében. A német szövetség bizonyára nem parancsolja ránk egyrészlől a külpolitikai félénk huzodást, másrészlől a hadügyi túlerőltetést. Ez csak a bécsi kormányférfiakon mulhatik. Jó az a szövetséges politika, mely a békét biztosítja és jó az a szövetséges politika is, mely a háboru győzelmét szerzi meg nekünk. Mindkettőt reméljük a német szövetségtől. De míg a háboru költségei és áldozatai nem teltek mérlegelés tárgyává, az az ár, melyet a béke fenntartásáért fizetünk, nem fokozható a végtelenségig. A szövetségnek arra kell épen szolgálnia, hogy a béke és a békének ára arányban álljanak.

Törvényjavaslat

az országgyűlési képviselők napidíjainak általánosabban leendő megállapítása iránt.

- 1. §. Az 1818. V. t.-cz. 56. §-ának azon intézkedése, mely szerint mindenik országgyűlési képviselőnek az országos penztárból 5 pengő forint napidíj fizetetik, oda módosítottatik, hogy minden országgyűlési képviselőnek napidíjállomány jár, mely évi 3200 koronában (1600 o. é. fr.) állapítottatik meg. Ezenfelül azon országgyűlési képviselő, kik nem esnek az ezen törvény 2. §-ában foglalt kivétel alá, lakber címén évenként 1600 korona (800 o. é. fr.) illetményben részesülnek. 2. §. Az 1875. I. t.-cz. 10. §-ában foglalt intézkedés, hogy azon képviselők, a kik az állam szolgáltatásban állanak és mint olyanok lakber huznak, vagy lakással látatlanok, képviselői lakber-illetményben nem részesülhetnek, továbbra is érvényben marad. 3. §. Az I. §-ban megállapított napidíjállomány és lakber-illetmény négy egyenlő részletben, február, május, augusztus és november 1-én előre fizetendő. Az augusztus 1-én esedékes részlet azonban felvehető

Kolumbusz Amerikában.

(1492 okt. 12.)

Épen négy száz esztendője, hogy Kolumbusz Kristóf kikötött egy eddig ismeretlen világ részében. 1492 augusztus 3-án indult el három kis hajóval a palosi kikötőből és október 12-én volt, mikor végre partot érték. Ferdinánd spanyol király és Izabella királyné segítségével kelt utra Kolumbusz, hogy megtalálja a rövidbe utat Indiába. A spanyol királyi pár megüdvözölvelet is adott át Kolumbusznak India uralkodója számára. A pénzt Izabella királyné adta Kasztília jövedelméből. A három hajó összesen kilencven ember fert el és kevés élelmet raktak föl számára. Az egész kötszég mintegy negyven ezer forintot teletett.

A palosi kikötőből a Kanári szigetek felé vette útját Kolumbusz. Ott aztán soká kellett vesztegelnie, mert az egyik hajó kormányra ért. Csak szeptember 6-án hagyhatta el a Kanári szigeteket, mindig nyugatnak véve irányt, a hol Kolumbusz Indiába vezető utat képzelt. Mentek tovább. A háromhajó már nyughatatlankodni kezdett. Ott is Indiába vágytak, a honnan ariai kincsét szállítottak Európába, a melynek gazdagsága fölvirágoztatta a velencei köztársaságot.

Szeptember 14-én kétszáz mérföldnyire voltak a száraztól. Abban az időben még egy európai sem volt ily távolra a honától. Rendkívüli eset tenni voltik: a delejtől az északi sarktól nyugat felé egy fokkal elfordult. Ez elrenítette a hajókat.

Október elsején sem láttak még szárazat. Kolumbusz soha sem mondta meg igazán hány mérföldet tesznek naponta, hogy a távoltság nagysága el ne remítse embereit és ezek soha sem tudták valóban hány mérföldnyire vannak hazájuktól: ők mindig kevesebnek vélték a távoltságot. Voltaképen pedig fészáz mérföldet hagytak hátra. Az emberek túrelme naponta fogyott. Kolumbusz iránt igen nyersék és durvák voltak, s alighogy engedelmessékedtek. Az élelem kenyeret kért, mindenki kisebb és kisebb kenyeret kapott, a víz is fogytán volt. De Kolumbusz nem csüggedett. Sokszor ez a hátor véslelte és rettenetlensége embereit is felélesztette és új reményt és bátorságot öntött belejük. Néhány nap múlva oly jeleket látott, melyek után azt hívé, hogy már közel kell lenni a szárazföldnek; így p. o. a víz színe mindenféle füvekkel, növényekkel volt tele. Csapatosan repülő madarakkal is találkoztak.

Október 11-én emberei nyugtalansága telőpontra hágott s már arról tanácskoztak, nem volna-e jobb Kolumbusz a vízbe dobni és aztán visszahajózni hazájukba. Minden engedelmeséget megtagadtak s a hajót úgyszólván magára hagyták. Kolumbusz meg sem veszté bátorságát és a látott jelekre vetén hitét, azt kívánta emberelőtt, hogy még csak három napig várjanak s ha ez alatt földre nem jutnak, kész visszahajózni. A spanyolok ebben megnyugodtak. Kolumbusz a madarak röpte után mindig nyugotnak tartott és lassankint biztosabb jeleket is látott, tudniillik könnyen repülő madarakat, továbbá a lég csendes és kellemes volt, a szél fuvasa pedig éjjel változó, oly jelek, melyek csak part közelében találhatók. Fristörési fadarabkákat és ágakat is látott a vizen uszáknál.

Október 11-én éjjel előtt Kolumbusz valami fényt látott esillámlani a távolban és pedig úgy, mintha ide s tova hurokolna volna. Mutatta ezt többeknek is, azok is látták. Éjjel után pedig a hajósek 'földet' kiáltották, a mi már több ízben megtörtént. Hanem megvirradt és ők csakugyan ezékhöz jutottak: északra! mintegy két mérföldnyire egy szép zöld szigetet láttak magok előtt. Kiáltt szenvedésök felejtve volt — és csak az a tudat állt most előttük, hogy megnyiták már a források, melyekből csak hamar mindnyáján dus gazdagokká válnak.

Igy szálltak ki 1492. év október 12-én az új világnak, legelőször látott partjaira. Kolumbusz legelső lépett ki és leborulván, megcsókolta az új földet, melyet európai láb még nem taposott. Utána mentek többi társai. A partok tele voltak szokatlan természetű és színű emberekkel. Kolumbusz kivont karddal, legényese csillagólyonnyében jelent meg, a többiek szinte félgövesen és pompás ruhában. Az új világ emberei, kik csendesen, nyugodtan bámulták a spanyolokat, barnás-résznűnek voltak, testük egészen meztelen, némely részök befestve. Vonásuk különbözően kellemesek s nem riták. — Legelső tette volt Kolumbusznak, hogy az új földet a kasztíliai korona számára birtokba vette. Aztán a lakosokkal igyekezett megértetni magát, a mit csak jelek által tehetett. A barátságos rövid idő alatt megköltözték. A lakosok szeldek lévén, a jövővényeknek bőségesen hoztak élelmet, miért a spanyolok túkröket, gyöngyöket s másféle játékokat adtak. A jó emberek kimondatlan nagy örömet leltek ezekben és még több élelmet és pamutfonalat is hoztak. — Orrlyukaikba aranyelemeket voltak huzva. Kolumbusz tehát csakugyan azt hitte, hogy Indiában van; és hogy itt sok aranyk kell teremni. A spanyolok

az aranyk legjobban örültek, Kolumbusz is mindig ezzel kecsogette őket. Kérdezték tehát jelekkel a vadakról, hol lehetne több oly finyes dolog találni; és azok fél félt mutattak.

A finyes előnökök, esillámó fegyverek nagyon tetszeltek a vadaknak és a fővés és ágyudurránás elrettentő őket. Azt hitték, hogy a spanyolok többek, mint emberek, hogy ók legalább is a napnak fiait. Szegények csakhamar megváltoztatták jó véleményüket.

Kolumbusz megvizsgálván mindenféle a talált földet, megjutta, hogy az csak sziget. Egyike volt a Lukai-szigeteknek, a vadak Guanahanak neveztek. Kolumbusz St. Salvador nevet adott neki, melyt most is visel. Ama számos szigetekhez tartozik, melyek Észak- és Déliamerika közt fekszenek. Azonban az arany hazáját fölkeresni akarván, bót vadenbert magához vett és elhajózta Salvadorot, újját most délre irányozván. Talált több új szigetre, nevezetesen a mostani Concepcion, Ferdinánd, Izabella és többekre is, de ezek is dél felé utasították. Így ért Kuba szigetre, mely egyike a legnagyobbaknak; ezen már hegyekét és folyókat is találtak. Salvador és a többi kis szigeteken a vadak szét-szórva laktak, de Kubán már nagyobb falukra akadtak, melyek közül némelynek ezer lakosa is volt; ezek is mind szelid és alaktos emberek, kik az európaiak kíváncsiságát szívesen teljesítették; a miköz csak volt, odaadták gyöngyért és üvegekért. Hanem bizony nekik sem volt sok aranyuk és Kelet felé mutattak, hol Hayti szigetén maidsoktal találtak. Kubán láttak először kukoricát, a mit a vadak össetörve ettek. Kolumbusz emberei megjutni próbáltak és kellemesnek találtak. Kubán bevártak, szépek és termékenyek találtak, de arany nem volt. Elindultak a mondott Hayti keresésére. Az embereinek kincsöznya kiolthatatlan volt; nem gondoltak a földet, a szigetekkel, csak aranyat kerestek. Rögton meg akartak gazdagodni.

December 6-án csakugyan föllették Hayti szigetét is. Kolumbusz oly szépen talált, hogy Spanyolország (Hispania) tiszteletré Pedig Szal-Miklósnak. Az idevaló lakosok már nem látszóttak oly szelideknek; mihelyt meglátták az európaiakat, mindjárt elfutottak. Később megjutda Kolumbus az okát, tudniillik a Karibi vademberek néha meglátogatják őket, azok pedig kegyetlen emberek és ellenségöket nemcsak megölik, hanem meg is eszik. Azt hitték, hogy a spanyolok Karibi szigetbeliek. Hispaniolát, vagyis Hayti-t letelepedésre leg-

alkalmasabbnak találta Kolumbusz, s azért egy kis 'erősséget' épített rája, melyet Navidad-nek nevezett. Aranyat itt már többet leltek, de az idevalók is délrele utasították, hol Cibao-ban sokkal többet találhattak, Kolumbus csakugyan azt hitte, hogy Indiába jutott, mert ezen Cibao azon Cipangónak tartotta, melyről mint Indóknak oly gazdag helyéről egy híres utazó Marco Polo nagyon sokat írt. El is indult, hogy oda jusson. Közben hajótörést szenvedett és a vadak fedelmekkel együtt, kit Kazcikának neveztek, legnagyobb készséggel siettek segítségére. Nem képzelték még ekkor, hogy azok, kiknek oly szívesen nyulának segédkeztet, rövid idő múlva zsarnokaiká válnak, kik őket kipusztítják és kutyáikkal szagutaját szét.

Elazalt egyik hajóval utatársra Pinzon, külonben ügyes hajóskapitány, elúnt, úgy, hogy Kolumbusz nemszem tudhatott felőle. Azt hitte talán előre islelt, hogy előbb juthasson vissza hazájába és első is lehessen a szerencsés hír közlésevel. Kolumbus azért felhagyván a további keresést, Haytiban 38 embert hagyott hátra és hajót amerikai vad emberekkel és odaváló növényekkel s termékekkel megrakván — kivált pamuttal és arannyal — 1493. év január 4-én visszaindult Spanyolország felé.

A tartományok, melyeket legelőször talált föl Kolumbusz, nem tartoznak az amerikai szárazföldre, melyet csak harmadik útjában lett föl; azok csak magányos szigetek, melyek északi és déli Amerika közt terülnek el, de létezésük igen nagy. Most már pompás városok vannak rajtok; s leginkább dohany, nadszokor, szivar és pamut talzik ezek nevezetes kereskedést. Kolumbusz szigeteket valóban indiai szigeteknek tartotta s azt hitte, hogy ázsiai Indiával kapcsolatban áll, mert sok oly növényt talált, melyekről Polo s más utazók azt írták, hogy indiai termékek; talált például rebarbarához hasonló növényt, cizfatollu madarakat, aranyat, alligatórt, melyet krokodilnak tartottak, pamutot s borsféle gyökért; és mindezekről az volt a közvélelemény, hogy csak Indiában teremnek. Kolumbus tehát és utána a spanyolok és mások is e földrészt Nyugat-Indiának nevezték el, nyugotinak azért, mert nyugoton fekszik, nem keleten, mint az ázsiai. Ezt a földet mi még most is Nyugat-Indiának nevezzük, Amerikának őst lakóit pedig indiáknak. Kolumbus visszahajózott utjában kétszer támadott fel ellenök a tengeri orkán oly dühösen, hogy reményök egészen elúnt a megszabadulástól. Ko-

lumbus csak azt fájálta, hogy mindaz, mit eddig feltalált, haszatlannak lesz, a világ nem fog róla tudni, fáradsámainak és kiáltt szenvedésének nem lesz semmi gyümölese. Gondoskodott mégis a legvégös eszközről, hogy ha elvesszének is, utja eredményét meg tudják. Leírta körülményesen utazását, a szigeteket, ezekenek lakóit, a föld termékeit. Az iratot olajos vászonba tekergette s vaszkörtékben egy kis hordóba tette, a tengerbe dobta; remélvén, hogy tán a szél partra fogja hajtani.

A vihar azonban lecsillapult. Február közepén elérték a portugál szigeteket, később Lisabont, hol ellenségel, kik őt kinevezték, megszögyömlőve hallgatták a fölfedezés történetét. Innen elutazván, 1493-ik év márczius 15-én beért a palosi kikötőbe, honnan hét hó és tizenegy nap előtt indult el India keresésére. Kolumbusz mind az udvar, mind a nép oly nagy tisztelettel fogadták, minéz csak a régi római diadalmeszek hasonlíthatók. Ugy tekintették, mint rendkívüli férfit, ki isteni tulajdonokkal bír. Ferdinánd megerősíté az előbbi szerződést, és Kolumbuszt egész családjával megmetsítette.

A meg soha nem látott résznyúl indusoktól kámulva nézték a spanyolok, és azokat a ritka termékeket, melyekkel az új föld meg van áldva. Áhíttal hallgatták Kolumbusz utárisait. Az arany azonban legkedvesebb látvány volt előttük, sőtörvagy nétek s ezreket támadt a gondolat, a sörvágás; elmenni az új földre, és meggazdagodni ott könnyű szerrel!

NYOMRÓL NYOMRA.

ANGOL REGÉNY.

IRTA: WOOD H. R.

Mivel Remington meg nem halottából azt következtetem, hogy talán ő a jelenléti, felfedező magam az angol kalauzusk. Ez igen elbűvölt, midőn a jegyem nek megmutattam, mert egy Remington által Doverben, bizonyára ezáltalossan tett nyilatkozat folytán. Vmet tartotta ügyszólyan egyk tisztviselőjének, s mintán Calaisban egy második táviratot is kapott, titkon ezen egyénhez fordult vele. Vire felhasználta e tévedést, hogy a süngyöröl tudomást vehessen, s megparancsolta a kalauzusk, hogy ne tegyen semmit, a mi őt állítólagos feladatának véghezvitelében akadályozhatná. E második távirat tartalma tehát előttem egészen is-

TELEFON 542. remagvak... Valódi... OSZT ALPHONS... infectióra... melegítők... TER... NAC-ot... Lámpák... PEST... imébe!... len!... thuzatok... palota... k!



faradalmak kiállott... Veszprém megye az ihási esata hőselnek...

Megbecsülni a hőselket, lelkesülni diés tetteiken, emléket álladni az utókorak, nem és szabad népéhez illő!

Dicső emlékü szabadságharcunk egyik epizódja az ihási tüzek, egyetlen, melynek vármegyénk szolgált színhelyül...

Meghalt nemzetiségi agitátor. Petrusz Miklós meletti görögkeleti oláh lelkész egy temesvári görögüljáró tegnap hirtelen szelhdés érte...

A városi főorvos és az egyetemi tanárok által ajánlott dezinficiáló szerek kólera ellen legjobb minőségűnek kaphatók...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A hatóság intézkedései. A központi járványbizottság ma délután tartott ülését, a melyen Gerlóczy Károly első alpolgármester elnököt, Gebhardt Lajos dr. tiszti főorvos bejelentette...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A kólerák megbetegedettek száma nagyon ingadozik. Egyik nap 6-8 betegrel több van, a másik nap kevesebb...

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi hivatal a kólerakórak részéről be fogják szolgáltatni a kólerakórakra vonatkozó adatokat...

A nemzeti színház épületében az igazgatóság részére a vízvezeték csapokat elzárták a személy részére állandóan jégre hűtött ártéri víz áll a szupadon s a házasternél.

A magyar kir. államvasutak főorvosa dr. Csab Lajos ma délelőtt 11 órára egybehívta az államvasutak fővárosban gyakorló orvosait értekezletre a kólera ügyében...

A budai zeneakadémia összes működő tagjai és növendékei értesítik a tükárság, hogy a főváros területén fellépett kolerajárvány miatt, az ének- és zenekari próbák, valamint a zeneiskolai előadások bizonytalan időre elmaradnak.

A budapesti katolikus körnek e hó 12-ikére kitűző Kolumbusz ünnepét a kólera miatt, bizonytalan időre elhalasztották.

A főv. kereskedők és iparosok jótékonyági egylete dr. Babó Henrik elnöke alatt ma tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy tagja között ügyvezető kolera-csopokot hoznak szét és hogy első segélynyújtásra azokat a legközelebbi orvost vezetik igénybe az egyleti költségén.

E. Kovács Aladár a mentők főparancsnoka a kólera czimen egy érdekes feltevést adott ki, a melyben hasznos és megszívleendő utasításokat ad a koleraerőszélyt illetőleg. A kis füzet ára 10 kr.

A pesti hengermalom társaság a következő nyilatkozat közlésére kéri föl lapunkat: «Becses lapjának mai számában a barakkórházba szállított koleraerőszély hengermalom neve is szerepel, e körülmény azon hiedelem adhatna okot, hogy ez az ember talán a malom munkásai közül valót, vagy talán, hogy a malom telephelyén betegedett meg és haza a szomszár lakosok között terjedt a koleraerőszély a barakkórházba.

Minderre azonban semmiféle alap nincs, mert nevezett egyen nem tartozott munkásaink közt és ezete nem a mi telepünkön fordult elő. Hanem a dolog úgy áll, hogy amaz embert a malom munkásai, a Balaton-utca tuskó oldalán elterülő városi puszta telken, úgy látszik inkább önkülvül részeg állapotban találta a rendőrség, s innen egy koleraerőszély beszállított a barakkórházba és ez egyenről a hivatalos rendőri jelentés is egy emlékszem, mint a kit a Balaton-utcaókból szállították fel.

Ez alkalmából köztársaságunknak kell tartanunk megemlékezni, hogy telepünkön mindjárt az első koleraerőszély elterjedése után és már a járványra vonatkozó hatóságrendeletek közzétételétől, minden szükséges óvatossággal megletünk, és a malom összes alkalmazottjaira néve kötelező legszigorúbb tisztasági rendelkezéseket léptettünk életbe. E mellett pedig munkásaink közt naponta, reggel és este, házilág készített rántott levelet és kenyeret osztunk szét ingyen. És a mi ekkor üdvözlendő reaknéknek, alkalmazottjaink közt kolera- vagy kolera-erőszély megbetegedéséig eddigelé épenséggel nem fordult elő.

A kólera és az egyleti. Ez alkalmából köztársaságunknak kell tartanunk megemlékezni, hogy telepünkön mindjárt az első koleraerőszély elterjedése után és már a járványra vonatkozó hatóságrendeletek közzétételétől, minden szükséges óvatossággal megletünk, és a malom összes alkalmazottjaira néve kötelező legszigorúbb tisztasági rendelkezéseket léptettünk életbe. E mellett pedig munkásaink közt naponta, reggel és este, házilág készített rántott levelet és kenyeret osztunk szét ingyen. És a mi ekkor üdvözlendő reaknéknek, alkalmazottjaink közt kolera- vagy kolera-erőszély megbetegedéséig eddigelé épenséggel nem fordult elő.

A vörös kereszt-egylet VII. kerületi főosztálya, ma Krausz-Wahrmann René elnöklettel tartott gyűlést elhatározta, hogy a VI. kerület külterületén, a kol a legszükségesebb, a lopórtárca 13. sz. alatt népközhatal állított föl s azt e hó 14-én megnyitja. — A magyar sz. korona országai vörös kereszt-egylet főosztálya VI. ker. főosztálya, e hó 12-én délután 4 órákor, az országos iparügyekért helyiségében (VI. ker. út-utca 4. sz. I. em.) sürgős ülést tart, a melynek tárgya a koleraerőszély kifolyólag teendő szűkös intézkedések.

A vörös kereszt-egylet budapest-krisztinavárosi főosztálya ma tartott ülésén elhatározta, hogy hoinapolt kezébe a Krisztinavárosi elemi iskolai épület helyiségében népközhatal nyit és tart fenn, a melyben a városban és a Krisztinavárosban lakó szegényeket déli 12-1 óra között díjtalanul egy-egy adag jó, meleg levelessel és kenyerral látja el. A népközhatal felügyelője dr. Schwarzer Ottó elnöklettel állított föl, a melynek tagjai: Schölly István, Muchmayer Ferenc és Perthl Géza választmányi tagok, továbbá Garay Antal igazgató-tanító, Osztósi Mihály ker. előjáró és Gyulokay Lajos rendőrkapitány.

Az egyetem körhízelegyetének elnöksége a vidéki szűkös megnyugtatósa céljából, bizonyos állírkkel szemben szűkösnek tartja kijelenteni, hogy a fővárosban tartózkodó egyetemi polgárok között eddigelé sem koleraerőszély, sem megbetegedés elő nem fordult.

A kólera és a katonaság. A XVI. számú helyőrségi kórházba, tegnap déltől ma delig, sem új kolera-beteget fel nem vettek, sem kolera következtében halálest nem történt. Ugyanezen idő alatt egy kolera-gyanus katonát vettek fel, mig egy, kolera-gyanusnak előbb felvett emberről kint, hogy nem kolera-beteg. Marad tehát a kórházban a kolera-betegek száma három, a kolera-gyanusaké kető. A XVII. számú helyőrségi kórházban sem kolera-beteg, sem kolera-gyanus ember nincsen.

Kólera a vidéken. Pestmgye alispánja is szleszköri övintézkedéseket tett a kólera ellen. Legutóbb megkereste Gerlóczy Károly helyettes polgármestert és az államrendőrség főkapitányát, hogy Vácotól október 14-én tartandó országos vásárra ne hozassák be a fővárosi lakosokat s a szövetségével kereskedőket. Egyidejűleg intézkedett az alispán, hogy Vác város polgármestere is megtegye a szükséges intézkedéseket a kolera behurcolása ellen.

A szepszintgyörgyi főkapitány értesít a fővárosi közönséget, hogy október hó 13-ikán, esztértekén, tartandó országos vásárra a budapesti ruhakereskedők nem fogják becsatolni. — Eztergom, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A lábatlan csemetegyar rakodójában egy Budapestről jött hajós koleraerőszélyben megbetegedett. Megyékben ez a második koleraerőszély megbetegedés, mind a kető Budapestről került ide. A mai lapok ama birt, hogy Bárton koleraerőszély egy ember meghalt, valótlán. A belsezerveket Budapestre küldték, de onnan értesítés még nem jött.

Szeged, okt. 11. Tegnap este nyolcz óráról ma esti nyolcz óráig két kolera-gyanus megbetegedés történt. Halalozás egy sem. — Szeged, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A kolera kitört s a hajósok hozták be a városba. Tegnap óta öt betegből három meghalt. A járvány nagyon terjed.

A Dunagőzhajózási társulat közli, hogy a helyi hajók Zimony, Belgrád és Pancsova között az október 10-én tartandó szűkös-üzletben, a Ausztria-Magyarországból érkezett olyan utasokat vesznek fel, a kik magukat mint zimonyi vagy pancsovai lakosok igazolják.







A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései okt. 11.

Table with columns for 'Kulcsfelé', 'Árnyzat', 'Ár', 'Árny', listing various goods and their prices.

Table with columns for 'Gabona', 'Árnyzat', 'Hatóidő', listing grain prices.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Utolso árjelölés', listing bond prices.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Utolso árjelölés', listing various securities and bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Utolso árjelölés', listing various securities and bonds.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Utolso árjelölés', listing various securities and bonds.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Utolso árjelölés', listing various securities and bonds.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Utolso árjelölés', listing various securities and bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Utolso árjelölés', listing various securities and bonds.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Utolso árjelölés', listing various securities and bonds.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Utolso árjelölés', listing various securities and bonds.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK', 'Utolso árjelölés', listing various securities and bonds.

Advertisement for MEIDINGER-OFEN H. HEIM, featuring a stove and text describing its quality and availability.

Advertisement for GUMMI CARO ES JELLENK, featuring a rubber stamp and text about its uses.

Advertisement for Bécs 'Hotel Metropole', featuring a building illustration and text about its location and services.

Advertisement for Dr. KAJDACS, featuring text about medical services and a list of ailments treated.

Advertisement for Győződjék, featuring a dragon illustration and text about insurance and protection.

Advertisement for AGULAR DAVID, featuring a shoe illustration and text about footwear quality.

Advertisement for Kisorsolt sorsjegyek, featuring a table of lottery results and text about ticket sales.

Advertisement for Villányi sajtártermelésű borok, featuring text about wine production and quality.

Advertisement for Arlejtési hirdetmény, featuring text about public notices and legal matters.

Advertisement for KOLERA ELLEN, featuring text about cholera prevention and medical advice.

Advertisement for FISCHER ES HEIDBERG, featuring text about glassware and optical instruments.

Advertisement for Hirdetések, featuring text about advertising services and rates.

Advertisement for SCHULLER MÓR, featuring text about a business or service.

Advertisement for Orvosilag ajánlva, featuring text about medical recommendations.

Advertisement for SPIRITUS-FERTŐTLENÍTŐ-LAMPA, featuring text about disinfection lamps.

Large advertisement for H. LEHR, SCHÜTZE, featuring a detailed list of products, prices, and contact information.

Ezen hirdetés rovattal minden szövege...

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk...

KIS HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad...

TELEFON 542

Arva lányok figyelmébe! Nyilvános pályán...

Eladás. Hagynál és új pénz-szekrények...

Nagyobb mennyiségű kőszőrű permittent...

Kitűnő tokjai asztali és bor, heklitorok...

18 éves csinos úri arányú, kinek hitos jó...

Magyar iivegbitizáló-társaság BUDAPEST...

Szamarkóhögés ellen felváltóan...

Csinos előkelő szalmaövegy, oly vidéki földbirtokos...

Gyökerecs és síma európai asztali és borfajok...

Egy kisebb forgalmu v. ék "gyártás" eladó...

Csinos fiatal postaiat öregey, háveztónok...

Alkalmazást nyer. Szállítások (expedíciók)...

Franczia és angol levelezés...

A sors mult, jelen és jövő minden egynek...

Antioimete fűzők, legkisebb és legelőkelőbb corsett...

Árfolyamvesztés ellen a fővárosi bank részvény-társaság...

CSIK JÓZSEF első szerémi portland-cement- s vízhatlan mészgárral...

Részletfizetésre! JUSZT TIVADAR főfő szabómester...

A fővárosi bank részvény-társaság...

Hatóságok figyelmébe! Óvintézkedések a kolera ellen!

Nem eléggé ajánlhatók a mostani járványos időben az ebben a hirdetésben felsorolt fertőtlenítő szerek.

Hirdetéseket felvételnek a lap részére Budapest Dalszínház-utca 1.

Speciálista sérvkötőkben. Keleti es. és kir. osztr. magyar és belga kir. szabóalmazott sérvkötője...

Heremagvak legmagasabb naplú árán...

szakáll-növesztő. Ez a legújabb és legújabb...

Müller J. L. fénycső-illat. A legkiválóbb orvosi állat használva és ajánlva...

Háztartásoknak I-ső rendű porosz darabos- és dió-szenünket...

Ne vegyen Ön konyakot. Italt akar hazában tartani...

Ötthonunk. Egy ismert közmondás: "A ház a család otthona..."

HAJ-ELIXIR. Ez a legújabb és legújabb...

Müller J. L. fénycső-illat. Ezen fertőtlenítő szerek egyedül készítője és elarusítója.

GUTMANN TESTVÉREK. Középbányáik eladási ügynöksége.

Ne vegyen Ön konyakot. Italt akar hazában tartani...

Ötthonunk. Egy ismert közmondás: "A ház a család otthona..."

SVACZI HAJ-ELIXIR. Budapest, Keleskemi-utca 8.

Kann és Heller. Budapest, Váci-körút 62.

G. RÓF ESTERHÁZY COGNAC a legjobb óvszer A KOLERA ELLEN.

Ne vegyen Ön konyakot. Italt akar hazában tartani...

Ötthonunk. Egy ismert közmondás: "A ház a család otthona..."

Doering szappan. Ez minden savtól mentes és oly enyhe...

VÉGELADÁS. Állományok, imakönyvek, téli árak.

KERTESZ JENŐ csődötmegebel Budapest, keresési-utca 8.

Hirdetés. Török-Szt. Miklós közeg tulajdonát képező Sas-vendégház...

Ötthonunk. Egy ismert közmondás: "A ház a család otthona..."

Doering szappan. Ez minden savtól mentes és oly enyhe...

ANTIMICROBIN legjobb fertőtlenítő szer kettős vasglicinből...

A dr. VASKOVITS-féle városmajori vizgyógyintézet. A folytonos orvosi felügyelet...

Ötthonunk. Egy ismert közmondás: "A ház a család otthona..."

Doering szappan. Ez minden savtól mentes és oly enyhe...

ANTIMICROBIN legjobb fertőtlenítő szer kettős vasglicinből...

A dr. VASKOVITS-féle városmajori vizgyógyintézet. A folytonos orvosi felügyelet...

Ötthonunk. Egy ismert közmondás: "A ház a család otthona..."